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Az amerikai választások a republikánus párt 
megerősödését hozták magukkal

A kormányon leró demokrata «Írtnak mtodös««. két Kinyi többsége lem a szenátusba.

Neür-York (AFP). — Az ameri- züi megválasztottak 21 republiká- 
“* kongresszus! választásokról nust (öt uj tisztség) és 10 demo-
ezerda estig beérkezett jelentések 
eddig csak a szenátus tekinteté­
ben hoztak végleges eredménye­
ket. Eszerint 49 demokrata és 47 
republikánus szenátort választot­
tak mag. A kongresszusi választá­
sokról szóló utolsó jelentés sze­
rint eddig 207 demokrata és 151 
republikánus képviselő került be 
a kongresszusba. 21 olyan választó 
kerületben, ahol a szavazatokat 
még nem számolták össze, a de­
mokraták vezetnek, mig 30 kerü­
letben a republikánus jelöltnek" 
volt pillanatnyi többsége.

Az egyes államokban 10 demo­
krata kormányzót választottak új­
ra, mig a republikánusok két kor­
mányzói székkel többet, tehát 16 
helyet nyertek el. Ezenkívül a re­
publikánusok vezetnek abban a 
hét államban is, ahol még nincse­
nek végleges eredmények.

Brien MacMahon demokrata 
szenátort a parlamenti atomener­
gia bizottság elnökét Connecticut 
államban újraválasztották, mig 
Thomas Deweynek, NewYork kor­
mányzójának is biztosítva van 
megbízatása.

kratát (öt elvesztett tisztség). Ari­
zona ée Michigan államában a 
kormányzói választások eredőié- 
nye még nem volt ismeretes.

Annak a rendkívüli éles bírá­
latnak a következtében, amelyben 
Harold Stassen volt elnökjelölt 
®s_ Robert Taft republikánus sze­
nátor részesítették Dean Acheson

külpolitikáját, olyan hírek kerül­
tek forgalomba, hogy a választá­
sok eredményeként Acheson kül­
ügyminiszter le fog mondani. A 
külügyminiszter tegnapi sajtókon­
ferenciáján kijelentette, hogy a 
mostani választásoknak semmi­
lyen befolyásuk nem lesz az Egye­
sült Államok külpolitikájára és 
neki a leghalványabb szándéká­
ban sem áll, hogy lemondjon.

Hogyan ünnepelte meg
a tel-avivi szovjetkövetség

az orosz forradalom évfordulóját7
Kedden este a telavivi szovjet 

követség díszvacsorával egybekö­
tött ünnepséget rendezett a Rot- 
schild sugárúton levő palotájában 
az októberi forradalom 33-ik év­
fordulója alkalmából, A követség 
épületét kívül és belül fényesen 
kivilágították és a bejáratot vö­
rös virágokkal díszítették fel.

A követség épülete előtt nagy 
számban gyülekeztek a kiváncsi 
telaviviak, akik mindenáron tudni 
akarták, hogy kik hivatalosak az 
estélyre. Az ünnepség nagyszámú 
résztvevői között feltűntek a kor­
mány tagjai is, többek között Gol- 
da Méirson, valamint Dov Joszéf 
közlekedésügyi miniszter, aki uj 
tárcája ellenére is a félreérthetet­
len célzások céltáblájává vált a 
csemegéktől és italoktól roskadozó 
asztalok mellett. A vallásos front 
tagjai kivétel nélkül távolmarad­
tak, viszont az egyik különterem

Abszurdum azt gondolni, hogy Izrael visszafogadja 
a 800 ezer arab menekültet"

jelentette W Aba Even az Egyiptom által előterjesztett legújabb arab „megoldási- javaslattal 
kapcsolatean — Egyelőre elhalasztották a menekültkérdés tárgyalását

Az eddigi eredményekből már 
megállapítható, hogy a mostani 
kongresszusi választások, mint ál 
tálában az elnökválasztások kö­
zött lefolyó választások, az ellen­
zéki republikánusoknak kedvez­
tek, mert ilyen alkalmakkor nem 
az elnök személye befolyásolja az 
amerikai szavazót, hanem a kor­
mány politikájáról alkotott véle­
ménye, főleg belpolitikai kérdé­
sekben. A kongresszusban a de­
mokraták megőrizték biztos ural­
mukat, de a szenátusban levő két- 
főnyi többségük nem lesz elegendő 
a. főleg külpolitikai téren megnyi­
latkozó republikánus nyomás el­
lensúlyozására.

New-York (STA). — A kedden 
lezajlott amerikai választásokon 
Herbert Lehmant, New-York volt 
zsidó kormányzóját és főpolgár­
mesterét Ismételten megválasztot­
ták az amerikai szenátus tagjá­
nak.

Szerdán este 8 órakor a Követ­
kező hivatalos választási eredmé­
nyeket hozták nyilvánosságra:

A szenátusban 49 demokrata, 47 
republikánus.

A képviselőházban eddig 225 de­
mokrata (2 uj és 27 elvesztett 
mandátum), 195 republikánus (26 
uj és egy elvesztett mandátum) 
és egy független képviselőt válasz­
tottak meg. Az amerikai munkás­
párt elvesztette eddigi egyetlen 
mandátumát. Még 14 mandátum 
sorsa Ismeretlen.

Ab egyes állami kormányzók kö

Lake-Success (STA). Az UNO- 
közgyplés ad hoc bizottsága szer­
dán folytatta az arab menekült- 
kérdés fölötti tárgyalásokat. 
Egyiptom delegátusa javaslatot 
nyújtott be egy különbizottság fel 
állítására, amely a menekültek 
visszatérésével, továbbá a kártérí­
tési összegek kiszámításával fog­
lalkozzék azon menekültek szamá­
ra, akik vonakodnak visszatérni 
izráeli területre, Egyiptom azt is 
követelte, hogy békeszegőnek bé­
lyegezzenek meg minden államot, 
amely vonakodna együttműködni 
a javasolt bizottsággal és alkal­
mazzák vele szemben az UNO-alap 
okmányban foglalt büntető szank­
ciókat.

Pakisztán delegátusa a négyha­
talmi javaslat módosítását indít­
ványozta olyképpen, hogy ne sért­
se meg az UNO-közgyiilés 1948 de­
cember 14-iki határozatának azt a 
részét, amely kimondja, hogy min 
den menekültnek joga van vissza-1 
térni otthonába.

Aba Even, Izráel amerikai nagy 
követe és Izráel állandó UNO-de- 
legátusa kijelentette, hogy az el­
múlt két évben gyökeresen meg­
változott a helyzet, ezért nem is­
merheti el az említett szakasz tör­
vényes voltát, annál is inkább, 

mert az UNO-határozat annakide­
jén utasította az érdekelt feleket, 
hogy tárgyalás utján rendezzék 
végleges formában a problémát. 
Abszurditás volna arra gondolni, 

mondotta Aba Even, — hogy 
engedélyezzük 800 ezer arab mene­
kültnek Izráelbe való visszatéré­
sét. Lehetetlenségekről nem érde­
mes tárgyalni. Az érdekelt kormá-

minden részéből? Aba Even erre Aba Even beszédére reflektálva
Q7Í trn lnnrvoli r. L- ------ . . ...azt válaszolta, hogy az izráeli alij- 
ja-politika Izráel kormányának 
belső ügye és csak Izráel kormá­
nya állapíthatja meg, kit enged be 
az országba és lift nem. Befogad­
hatunk sokszázezer zsidót, — mon 
dotta Aba Even, — mert minclany 
nyian Izráel polgárai akarnak len 
ni és alkalmazkodni kívánnak az 
ország kultúrájához, törvényeihez 
és nemzeti aspirációihoz. Ezek az 
olék azért jönnek az országba, 
hogy Izráel nemzetvédelmét meg­
erősítsék, nem pedig, hogy aláás­
sak. Szoros kapcsolat áll fenn az 
újonnan érkezők és a régi zsidók 
kozott. Ugyanazok az okok, ame­
lyek arra köteleznek bennünket, 
hogy befogadjuk az Izráelbe ér­
kező olékat, arra kötelezik az arab 
országokat, bogyóéi og adják az
arab menekülteket.

A vita során felszólaltak az, .uuiemíijanaK ki
arab államok delegátusai, akik | való megoldásáról.

azt állították, hogy a „cio'nista 
terror’’ felelős a palesztinai hábo 
rú kirobbanásáért.

John Ross amerikai megbízott 
bejelentette, hogy Amerika rész­
vétele az 1951-es segélytervben at­
tól függ, milyen lépéseket fognak 
tenni maguk a közelkeleti álla 
mok kormányai a legközelebbi 
három-négy hónapban a menekül­
tek befogadása érdekében. Az 
amerikai kormány hajlandó meg­
felelő összeget kérni a kongresz- 
szustól erre a célra, egyelőre azon­
ban nem vállalhat semmilyen fix 
kötelezettséget.

Az ad-hoc bizottság végül úgy 
döntött, hogy a kérdés további 
tárgyalását elhalasztja, amíg meg 
nem kapja az UNO-közgyülés 
költségvetési btsíoltságának tervét 
a palesztinai arab menekültek 
problémájának konstruktiv úton

ben nagy feltűnést keltettek a 
drágaköves kereszteket viselő 
pravoszláv papok.

Kis késéssel érkezett leánya tár­
saságában Ben Gurion miniszter- 
elnök felesége nélkül, akit komoly 
baleset ért, valamint Sprinzák, a 
Ház elnöke, akik később igen ba­
rátságos csevegésre vonultak félre 
J-arsov szovjetkövettel. Jigál Já- 
din, a vezérkar főnöke és Sitrit 
rendőrminiszter, akik mindkettea 
szábrék, első kísérleteiket tettek 
az orosz nyelv elsajátítása terén, 
de nem tudtak versenyezni, aa 
oroszországi származású G. Méir- 
sonnal, a volt moszkvai követtel 
és Zálmán Sázár volt közoktatás- 
ügyi miniszterrel, aki a közeljö­
vőben veszi át Izrael moszkvai kö­
vetségének vezetését.

Weizmann államelnök szárnyse­
géd je útján küldte jókívánságait 
a követnek, de betegségére való 
hivatkozással otthon maradt. A 
meghívottak közül fehér ingükkel 
tűntek fel a nyakkendő nélküli 
Mapam-vezérek, igy Moshe Sznéh, 
Jichák Szádé, Jiszráél Gálili, Já- 
kov Riftin, Mordecháj Bcntov és 
Czizling, mig velük szemben a 
kommunista „élgárda”, a ragyogó 
arccal járó-kelő Mikunisz, Win­
ner, Eszter Wilenszka és Tutik 
Tubi vörös nyakkendőjükkel és a 
gomblyukban elhelyezett vörös ró­
zsával tüntettek. Itt-ott néhány 
szmoking is feltűnt, de általában 
az öltözködés magán viselte a cé- 
na jellegét.

Ezzel szemben az Armon-szállo- 
da pincérei izráeli viszonylatban 
forradalmi ételcsemegékkel szol­
gáltak. A helyzet jellemzésére' elég 
annyi, hogy a vendégek távozása 
után még hatalmas mennyiségű 
étel, félpulykák, kaviáros cseme­
gék és többemeletes torták ma­
radtak az asztalon.

Az estély rendkívül szívélyes 
légkörben, emelkedett hangulat­
ban folyt le. A jelenvoltak meg­
állapítása szerint a szokatlanul 
vidám légkör, amelyhez az Orosz­
országból külön repülőgépen hoza­
tott kiváló italok is hozzájárultak, 
még a hallgatagságáról közismert 
Jersov követet is egészen vidám 
hangulatba hozta.

Negyvenperces üiés után

A községi tanácsválasztások utánra 
napolták el a Kneszetet

Ben Gurion benyújtotta a Kneszet négyéves mandátumáról szóló törvényjavaslatot

“tr af“' homy a ! a termet. Pedig a napirendentöbb 
menekültek más helyen való ujbó- ! olyan pont la szerepelt, amely más 
H letelepítésével kapcsolatban ke-j körülmények között kétségtelenül 
ressenek gyakorlati megoldásokat. I nagy vihart okozott volna8 a Ház

I ban. Csakhogy tegnap már a köz­
ségi választások előtti utolsó ülés 
volt és az összes pártok képviselői

sitií“- Előadók ^ kérdezők ! H , sorozatában ahhoz,
interpellálok és ZtLék Xs Eem m^Jel<!nJenek a >

hiányában a Kneszet tegnap» ülé­
se alig háromnegyed óráig tartott 
és amikor az elnök háromnegyed 
négykor lezárta az ülést, már alig 
maradt benn valaki, aki elhagyja

A vita során dr. Fadhil Jamal! 
iraki delegátus azt kérdezte Aha 
Eventől, miért ellenzi az arabok 
visszatérését, amikor Izráel millió 
számra fogad be olékat a világ

nek nagy része már nem tudott 
magának időt szakítani a választó

Amerika a kínai csapatoknak Koreából való 
kivonulását követelte a Biztonsági Tanácsban

- ------------ — Szerdán dál-
atén összeült a Biztonsági Tanács 
rendkívüli ülése, hogy as Egye­
sült Ailamok kérésére megkezdje 
MecArthur jelentése alapján a 
tárgyalást a kínai kommunista 
•sapatok kórsai beavatkozása 
ügyében. Az ülés megnyitása után 
Jákob Malik seovjetdelegátue til­
takozott a tárgyalás ellen. Kije­
lentette, hogy a Szovjetunió nem 
ismeri el a Biztonsági Tanács ál­
tal annakidején Kőrea kérdésében 
elfogadott határozatot és ezért 
nem hajlandó MacArthur jelenté­
siről sem tárgyalni.

Warren Austin amerikai delegá­
tus arra hívta fel a Biztonsági Ta­
nácsot, szólítsa fel a kínai kom­
munista kormányt, hogy vonja 
vissza csapatait Koreából és szün­
tesse be az északkoreai támadók 
megsegítését. Ennek ellenében — 
mondotta Austin — Amerika haj­
lamtó szükség esetén bietoeitékó-

kat adni Köre, szomszéd orszá­
gainak arra, hogy jogos érdekei­
ket tiszteletben fogják tartani. — 
Austin az általa előterjesztett ame­
rikai javaslat Indokolásában meg 
nyugtatni igyekezett a pekingi 
kormányt abban a tekintetben, 
hogy semmi aggodalomra nincsen 
oka a Yalu folyó által képzett ha­
tár biztonsága miatt, ahol a nagy 
kínai iparüzemeket villanyáram­
mal ellátó vízmű erő-telepek van­
nak.

Az angol delegátus felszólalása 
után a Biztonsági Tanács ülését 
felfüggesztették.

Tokió. (AFP). — A szerdai nap 
folyamán nem történt emlitésre- 
méltó esemény a koreai fronton 
Mindkét fél kihatóan készülődik 
a következő összecsapásra, igy az 
UNO-hadsereg hét hadosztályt és 
egy brigádot vont össze az Anju- 
tól Tokchvnig húzódó 60 kilomé­
teres fc-ontszakaszon, mig a kom­

munista csapatok a Yalu- és „ 
Csongcson folyó közötti területen 
gyülekeznek.

Katonai körök véleménye ne­
nnt az UNO-csapatok frontvona­
lának megszilárdítása után, álta­
lános támadás várható részükről 
a mandzsuriai határ irányában.

Tokio (UP). Tegnap heves légi­
harcokra került sor a mandzsu­
riai határ mentén. 300 UNO-repü- 
lógép a koreai háború kitörése óta 
legsúlyosabb légitámadását intézte 
Sinuiju, az ideiglenes északkoreai 
főváros ellen, amelyre félóra alatt 
800 tonna bombát dobtak le A 
város lángtengerbe borult és a 
repülök szerint 90 százaléka meg­
semmisült. Ugyanakkor az ame­
rikai légihaderő megtámadott egy 
700 járműből álló kínai konvojt, 
amely éppen átkelt a Yalu-folyón. 
Az amerikai repülőgépek szigorú 
utasítást kaptak arra, hogy ne re­
püljenek be kínai légitérbe.

A közönség részére fenntartott 
karzat is üres volt, sőt meg a 
Kneszet büfféjében is alig lézen­
gett egy pár képviselő és újságíró. 
Sprinzák házelnök többször is 
megjegyezte, hogy „túlságosan ün­
nep előtti hangulat" uralkodik a 
Házban, aminek oka szerinte nyil­
ván az, hogy a t. képviselők kí­
mélik hangszálaikat a választási 
szónoklatokra. A hangulat olyan 
unott volt és a képviselők olyan 
figyelmetlenek, hogy — miként azt 
az egyik képviselő meg is jegyez­
te a büffében — úgy az oppozició, 
mint a koalíció nyugodtan meg. 
szavazhatta volna az ellenfél tör- 
vényenkivül való helyezését. .

Miután a Kneszet második ol­
vasásban Is jóváhagyta a cltrus- 
értékesitési tanács hatáskörének 
külön pénzügyi alap létesítésével 
való kibővítését, Ben Gurion mi­
niszterelnök lépett a szószékre és 
rövid magyarázat keretében be­
terjesztette a Kneszet négyéves 
működési idejéről szóló törvényt. 
A Ház hihetetlenül kevés közbe­
kiáltással kisérte Ben Gurion be­
szédét, nyilvánvaló volt azonban, 
hogy egy Ilyen nagy horderejű tör 
vényről nem lehet vitatkozás nél­
kül röviden tárgyalni és ezért a 
Ház nagy lelkesedéssel — és ez 
volt tegnap az egyetlen hangulat-
megnyilvánulás a Kneszetben __
elfogadta azt az indítványt, hogy 
a tárgyalást halasszák el „Időt ad­
ván a képviselőknek, hogy kellően 
tanulmányozzák a javaslatot."

Ezután a bírók fizetéséről kel­
lett volna tárgyalni, mivel azon­
ban nem volt jelen senki azok kö­
zül, akik megjegyzéseket kíván­
tak fűzni a kérdéshez, Harrari 
képviselő javaslatára a Ház ezt 
a kérdést is elhalasztotta. Hason­
lóan teljes érdektelenségben folyt 
le a tanúskodásról szóló törvény 
javaslat tárgyalása is, mialatt az 
ülésteremben még Itt-ott jelenlévő

képviselők mélyen eltemetkeztek 
választási beszédeik előkészítésé­
be.

Sprinzák házelnök kénytelen 
volt a napirendnek majdnem leg­
végén levő mezőgazdasági jellegű 
kérdést felvetni, mivel az összes 
közbeeső pontok már kiestek. A 
Ház alig vette észre, hogy még er­
ről sem tárgyaltak, mert közben 
Lubjaniker földművelési miniszter 
is néhány perccel azelőtt eltávo­
zott a teremből.

Sprinzák ekkor egy utolsó kí­
sérletet tett a helyzet megmenté­
sére és bejelentette, hogy most ke­
rül sor a napirendi kérdésekre. 
De hiába olvasta fel az előzőleg 
feliratkozott képviselők neveit, az 
illetők egyáltalán nem voltak már 
jelen.

A házelnököt még ekkor sem 
hagyta el tradicionális humora 
és nyugodt hangon megkérdezte: 
„Talán van valaki, aki Indítvá­
nyozná a Ház ülésének elnapo­

lását?-»
Nagynehezen végre valaki bejelen­
tette az indítványt és a Ház nyole 
szavazattal öt ellenében (ez volt a 
Knesset történelmében a legkevés­
bé „frekventált" szavazás) a leg- 
közelebbi ülést a községi ráláss- 
tások utánra, november 15-ikése 
tűzte ki.

Visinszkij látogatása 
Achesonnál

Washington (AFP). — André) 
Visinszkij orosz külügyminiszter^ 
aki az UNO közgyűléséről Wa­
shingtonba utazott a szövet nagy- 
követségnek az októberi forrada­
lom jubileuma alkalmával rende­
zett ünnepségére, kedden udvari­
assági látogatást tett Dean Ache­
son amerikai külügyminiszternél. 
A háromperces találkozás után az 
orosz külügyminiszter közölte az 
újságírókkal, hogy rövid látogatá­
sa során semmilyen politikái kér­
dés nem került szóba.



UJ KELET Csttt8rt8k, 1960 november 9.

Választási zsibvásár a Hatikva-negyedben
Jaffa« is meglepő az érdektelenség a pártok propagandahadjárata iránt

A tolavivi Hatikva-negyedben 
még sosem voltak választások. 
Természetszerű tehát, hogy a po­
litikai pártok és a községi válasz­
tásokon résztvevő csoportok min­
den erejükkel rávetették magukat. 
Az esti órákban, a negyed egyet­
len aszí alt ozott főutján, amely 
voltaképen a Tel-Avivot Luddal 
összekötő országút, az emberek 
ezrei „élvezik" ezt a harcot. Mi­
ben áll a választási küzdelem ? A 
mozi épülete mellett egy emeletes 
ház képezi a Chérut főhadiszállá­
sát. hinnék a háznak a tetejéről 
egy női hang makacs folytonosság 
gal a Chérut választási igei étéit 
hirdeti. ^ A recsegő hangszóróból 
kiáramló éles női hang sok kilomé 
tér körzetben hallható. Három 
házzal odébb van az Alef-lista re­
zidenciája, amely akkor kezdte 
meg esti életét, amikor e sorolt 
Írója arrafelé sétált. A Mapáj- 
hangszóró nem volt különösebb te­
kintettel a szomszédban buzgól- 
fcodó női propagandistára. Váratla 
nul megreccsent a hangszóró és a 
rejtett hang számolni kezdett: 
egy, kettő, három, négy, öt, nat 
„Ez csak kísérlet, kipróbáljuk a 
hangszórót’,, — nyugtatja meg a 
hallgatóságot — majd ö is rázen­
dít a hisztadruti Mapáj-lista osz- 
szes választási Ígéreteinek felsoro­
lására. Fülsiketítő zaj. Tajtékpipa 
jár annak, aki ebből a két, egy­
másba folyó választási hirdönge- 
tésböl egy szót is megért.

valahol. Estefelé újra üzembelép­
nek a hangszórók és éjjel 12-ig 
a Hatikva-negyedben senki sem 
tud aludni.

— Es a polgárok hisznek nekik? 
Szükségük van ilyen magyaráza 
tokra?

— ördögöt! — avatkozik be va­
laki, — hát nem tudtam én már 
régen, hogy kire kell szavaznom? 
Azért, mert Söchunát Hátikván 
még nem voltak választások, tud­
juk mi, hogy melyik párt mit 
akar és mit csinál.1 Ha ezzel a sok 
munkával és pénzzel valami komo 
lyabb dolgot csinálnának, mint pél 
dául kiköveznének egy-két utcát, 
vagy napközi otthont építenének 
a gyermekeknek, jobban szolgál­
ták volna az érdcacinket. Sok sza­
vazatot nem fognak szerezni ezzel 
a herce-hurcával.

Időközben a Lámed-lista hang­
szórója mélabús keleti kórus leme­
zét járatja, a másik két hangszóró 
Pedig csökönyös buzgalommal be 
szél, beszél, beszél. ..

Bábeli nyelvzavar Jaffa szí 
vében

Labtörö politikai vita 
angol zeneszó mellett 

Teherautóra szerelt hangszóró 
fut át az utcán, amelyből a klál- 
tionisták választási jelszavait hall­
gathatnád, ha tehetnéd a konkur­
encia hangzavarában. És alig 
mégy húsz lépést, az út baloldalán, 
egy keleti vendéglő fölött a negye 
dik hangszóró kezdi meg a „mun­
kát” és a Lámed-lista számára kö­
veteli a szavazatokat. Ez a jémeni 
zsidók csoportja, melynek Schunát 
Hátikván joggal lehetnek kilátá­
sai, hiszen a negyed lakóinak több 
Bégé jémeniekből áll. Az út két 
zzélén visongó gyérmekhad hancu 
rezik; keleti zsidó apák és anyák 
vigyáznak, hogy a választási 
örömben dőzsölő kicsinyek ne té­
vedjenek az autóbuszok kerekei 
alá. A kávéházak zsúfoltak, mert 
mindenki arra kiváncsi, nem lesz-e 
egy kis választási összeütközés, 
mert mint hallom, az előző napon 
barátságos politikai vita kereté­
ben betört néhány ablak, elsza­
kadt egy-két fül és állítólag egy 
láb is eltörött, — miközben a hang 
szórók pihenésképpen érzelmes 
angol sanzonokkal, vagy amerikai 
kuplékkal szórakoztatták a néző- 
közönséget.

A jóból is megárt a sok
Megkérdezem a mellettem álló 

két-három jémeni polgártársamat, 
mi a véleményük az egészről.

— Ez már több a kelleténél, — 
mondja az egyik. Megkezdik reg­
gel íél 6-kor és üvöltenek 8-ig, 
amikor már mindenki dolgozik

A telavivi választások másik 
kérdőjele — Jaffa. Ebben a város­
ban csupa uj olé lakik. Vájjon ki­
re fogják adni a szavazatot ? Jaf- 
fán azonban megdöbbentett, hogy 
milyen érdektelenség fogadja a 
fix hangszórók és propaganda­
autók szózatait. A posta előtt meg­
állt egy percre a klálcionista autó. 
Negyven-ötven ember csoportosult 
köréje. Alig haladt tovább a ko­
csi, a túloldalon másik hangszóró 
zúgott fel. Ugyanaz a negyven 
ember kényelmesen átsétált, hogy 
meghallgassa a kommunisták Igé­
it. Ez is továbbhaladt a Busztrosz 
felé és ekkor a Noga-mozi mellett

a Chérut autója kezdte meg tévé 
kenységét bolgár, spanyol és fran­
cia nyelven. A közönség természe­
tesen ugyanabból a negyven-ötven 
érdeklődőből állott.

Jaffán az a legérdekesebb, hogy 
a falakat kb. harminc nyelven ra­
gasztják össze-vissza választási 
plakátokkal, az egyetlen háztulaj­
donos, az Apotropusz nagy bosszú­
ságára. Tisztelettel közlöm, hogy 
Jaffán magyar plakátok is olvas­
hatók. A hegemóniát azonban a 
románok tartják. Betévedtünk a 
Chérut egyik románnyelvü válasz 
tási gyűlésére is. Nagy meglepe­
tésre éppen Hirsch Zeév, a Chérut 
magyar anyanyelvű jelöltje szóno­
kolt — románul. Hirsch Vili ugya­
nis erdélyi származású.

Közben igyekeztünk szóbaállni 
egyes járókelőkkel.

— Bocsásson meg, de sietek a 
moziba — mondta érdeklődésem- : 
re az egyik jaffai polgár - és hogy 
mégis mondjon valamit: „Én nem j 
hiszek egyiknek sem.”

A sarkon beleütköztem egy is- | 
merősbe. Nagy gaudiummal me- 1 
séli, hogy az egyik női „független’’ ! 
városanyajelölttől jiddis és román 
nyelvű személyes levelet kapott, 
amelyben felkéri, hogy november 
15-én adja le rá a szavazatát 

— Tizenötödikén szívesen fogok 
rá szavazni. Elvégre, hölgyről van 
szó és az udvariasság kötelez 

Egy kis kávéházba Igyekeztem 
kilesni az asztaltársaságok beszél­
getését. Ünnepélyesen tanúsítom, 
hogy az általános témák a követ­
kezők voltak: szerelem, étel, ka­
tonaság és sport.

Jaffán egyelőre csak ezt tud­
tam feljegyezni a választási pro­
paganda hatásáról.

(—lay)

Erecjiszraeli zsidó munkások általános szakszervezete
A magyar tagozat renae*v«m yennek naptára

Jaffán

NAGYGYŰLÉS
vasárnap, november 12-én este 8 órai kezdettel a HADAR 
(Kapulszky) kávéház nagytermében. — Felszólalnak:

EL1EZER FERI Tel Aviv-Jalfa alpolgármestere,
DANZIG H1LLEL 
DR. HERMANN DEZSŐ 
MAHLER MOSEH

Tel A vi vban

Műsoros teaest
vasárnap, november 12-én, este 8 órai kezdettel 
a Béth Arlosoroííban. — Felszólalnak:

DIE KASZTNER REZSŐ 
UtT STARK VALÉRIA 
ROSENFELD SÁNDOR

Művészi műsor

Cholonban

Elejtették a gyilkossági kísérlet vádját 
a rendőrökre lövöldöző két betörő ellen

A két fiatalembert csak rablás! kísérletért állítják törvényszék elé

NAGYGYŰLÉS

Gyilkossági és rablási kísérlettel 
vádolt két fiatalember, Abrahám 
Mizráchi és Jehuda Kőben álltak 
tegnap a tel-avivi járásbíróság 
előtt. A vádlottak körülbelül más­
fél hónappal ezelőtt kísérletet tet­
tek az egyik Hatikva-negyedbeli 
üzlet kirablására, de két rendőr- 
őrmester megzavarta őket. A be­
törőknek sikerült elmenekülniük.

dőrökre. A vádpontok között sze­
repel még egy^ gyilkossági kísér­
let, amelyet a" vásárcsarnok őre 
ellen követtek el, valamint az en­
gedélynélküli fegyvertartás is.

A védő meghallgatása után a 
járásbíróság elnöke úgy döntött, 
hogy a gyilkossági kísérlet vádját 
elejti és a tettesek ügyét pusztán 
a rablás! kísérlet vádjával a tör-

szombaton, november 11-én, délelőtt fél 11 órai kezdettel 
a Crif Mismereth -dacaira termében. — Felszólalnak:

DR. CHAIM K VÍGÉI* Cholon város polgármestere 
DANZIG HILLEL 
DB. MARTON LAJOS 
MAHLER MOSEH

miközben többször rálőttek a ren- vényszékhez teszi át.

Vizsgálóbíró elé került Hooigman Jákov, 
aki Kepe volt a gradniizi táborban
Az ügyész és a védő összecsapása r, háborús bűnösök 

felelősségrevonásáról szóló törvény körül
Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósító­

jától;. — Az emberiség ellen elkö­
vetett bűncselekmény és a polgári 
lakosság elpusztításával vádolt 
Hönigmann Jákob volt Kapó. be- 
érsévai mészáros vizsgálóbírói tár 
gyalását szerdán délelőtt kezdte

Általános munkásszervezet
HISZTADRUT HA1FAI MAGYAR VJKUAK KÖRE

ma, csütörtökön este 8 órai
nagytermében, Tech. Hechalutz 41. se.kezdettel a „Béténu"

népgyiilést-
Előadók:

Aba Chusi, Székely Sándor,
Dr. Fenichel József, Rados Moshe

A m&gyarajkúak a nov. 11-i községi választásokon 
listával szavaznak,

Histadruth-
5790

|A Hisztadrut Hacionim Haklalim
folyó hó 9-én, csütörtökön este 8 órakor JAFFÁN a „Hadar” 
(volt Kapulsky) kávéházban, King George ut 35. szám alatt

összejövetelt
rendez.

Előadó: J. SERLIN, jiddis nyelven.
Belépés díjtalan. 5771

meg a tel-avivi járásbíróság. A 
vádlottat egyik áldozata ismerte 
fel, akinek feljelentésére a rendőr 
ség letartóztatta és megindította 
ellene az eljárást.

A vádlott védője, Hake ügyvéd, 
azzal érvelt, hogy egy-két ember­
nek a megölése még nem jelenti 
a polgári lakosság elpusztítását. 
Ami pedig azt a vádat illeti, hogy 
a gradnitzi koncentrációs táborban 

I néha megütötte a felügyeletére bi- 
I zott foglyok valamelyikét, akik le­

késtek a reggeli sorakozónál, az 
1 ilyen fenyítésnek nevelő hatása 

van és egyáltalán nincs benne az 
emberiség ellen elkövetett büncse 
lekmény. Azonkívül olyan cseleke­
detet, amelyet ember követ el, 
nem lehet embertelennek minősí­
teni. Végül Hake ügyvéd azt is 
fejtegette, hogy a háborús bűnö­
sökről szóló törvény hiányos vol­
ta miatt, szerinte törvénytelen.

Dinari államügyész ellenérvei­
ben kifejtette, hogy ha a törvény­
ben hézagokat fedezett fel a védő, 
vannak az országbán illetékes fó­
rumok amelyek ezeket a hézago­
kat pótolhatják. De ez nem tar­
tozik a bíróság hatáskörébe. Az 
ügyész véleménye szerint, a védő 
a per nívóját politikai gyűléssé 
süllyesztette. A védő azt állítja 
ugyan, hogy a vádak alaptalanok, 
de nem mondhatja azt, hogy tör­
vénytelenek. Ez az első eset — 
folytatta az ügyész, — hogy vala­
kit az izraeli bíróság elé állítanak 
nemcsak a gyüjtŐtáborban véghez 
vitt kegyetlenkedésért, hanem a 
foglyok meggyilkolásáért is. Az 
ügyészség birtokában lévő bizony! 
tékok igazolják majd, hogy a vád­
lott hatrendbeli gyilkosságot kö­
vetett el a fogolytáborban, ahol 
mint Kapó működött.

A tanuk kihallgatásara a bíró­
ság a tárgyalást e hó 22-érc halasz 
tóttá el.

A Hisztadrut Hacionim 
Haklalim

KÖZÉPPART

JAFFA — CIVAT-ALIJJA
folyó hó 10-én, pénteken este 7.30 órakor Givat-Alijja (Jebelia- 

Gan-Tamarban

nagy-gyülést
tart

ELŐADOK:

Rokach Israel főpolgármester

Nornberg Simche 
Brache Z. (6874)

A Hisztadrut Hacionim Haklalim
„CHUG KARIMA”

MAGYAR NYELVTERÜLETEKRŐL SZÁRMAZÓK KÖRE 
TEL-AVIV

MA, CSÜTÖRTÖKÖN ESTE 8 ÓRAKOR,

TEL AVIV
KING GEORGE 33. SZÁM ALATT

NAGY-GYüLÉST
tort

FELSZÓLALNAK:

Salpeter Ju ius 
Sauber Mihäj.ovits Sándor 
Korodi Léb 
Dr. Weis* Dezső

Magyarajkuak, saját érUektekben mindannyian vegyetek részt,

vl,.
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Haifai krónika
(Az Uj Kelet tudósítójától). A 

városban lázasan folyik a készü­
lődés a községi választásokra. Ti­
zenhét évvel- ezelőtt voltak utoljá­
ra községi választások Haifán. 
Akkor mindössze négy-ötezer em­
ber szavazott, jövő kedden 75 ezer 
haifai polgár járul az urnák elé. 
Azóta nemcsak az Íróasztalok szá­
ma szaporodott meg, de maga a 
város is hatalmas fejlődésen ment 
keresztül.

Tíz párt küzd Haifán a válasz­
tók bizalmának elnyeréséért. A 
pártok az emberek anyanyelvén 
igyekeznek a választók szivéhez 
férkőzni. Mindenütt idegennyelvü 
plakátokat találunk, amelyek gyű 
lésekre hívják a népet. A haifai 

jp. postások is beleizzadtak mostaná­
ban a rengeteg röpirat és meg­
hívó kikézbesítésébe. A helyzet­
re jellemző, hogy tegnap két meg­
hívót találtam Íróasztalomon, ame 
lyekben a két munkáspárt magyar 
nyelven fordul hozzám, hogy 
ugyanazon a napon és ugyanabban 
az órában jelenjek meg a két. part 
gyűlésén. (Lehetőleg mind a két 
helyen ott leszek ma este pontban 
nyolc órakor ...)

Ebben a forró választási atmo­
szférában a napokban komoly ősz 
szetüzésre is került sor a haifai 
vasúti munkásság gyűlésén. Mi­
után a két vezető munkáspárt hí­
vei nem tudtak közös nevezőre 
jutpi a megválasztandó tisztikar 
kérdésében, előbb heves vitára, 
majd parázs összetűzésre került 
•or a két tábor között.

A bét elején felmentő ítéletet 
hozott a haifai bíróság a 18 éves 
Lőwy Hanna ügyéiben. Ez a lány 
néhány hónappal ezelőtt esküt tett 
arra, hogy vallásos meggyőződés­
ből nem vonulhat be a katonaság­
hoz. Ennek ellenére egy szombat 
délután autóbusszal Haifára uta­
zott. ahol a rendőrség letartóztat­
ta és hamis eskü miatt bíróság elé 
állította. A bíróság azonban tanuk 
és bizonyítékok hiányában felmen 
tette a fiatal lányt.

Mostanában hét haifai lány. an­
nak ellenére, hogy vallásosságból 
esküt tett a bíró előtt, mégis be­
vonult. Úgy látszik rájöttek arra, 
hogy a katonaság könnyebben el­
viselhető, mint a vallási törvények 
szigorú betartása . . .

A haifai kikötőben a műit hét 
végén indították el az első citrus- 
szállitmányt az őszi idényben. 
Negyvenezer láda grapefruitot 
szállított Angliába a hajó, amely 
ezenkívül még 100 tonna naran­
csot is vitt magával.

Néhány komoly baleset is tör­
tént az elmúlt napokban Haifán 
és környékén. A német kolónián 
egy tender elütött egy motorkerék 
párost, akit agyrázkódással a Rót- 
schild kórházba szállítottak. A 
Haifa közelében levő Szár-Ámban 
teherautó és autóbusz ütközött 
össze; ugyanakkor az akkói or­
szágúton két teherautó szaladt 
egymásba és mindkét kocsit ko­
moly kár érte.

A 40 'vés Arjé Llpschitzet a 
múlt héten a kikötőben munka­
közben baleset érte. Néhány napi 
szenvedés után belehalt sérülései­
be. ^ Haifa városa nagy részvéttel 
kisérte utolsó útjára a közismert 
embert, aki az ottani közmunkák 
egyik vezetője volt.

Hahisztadrut Haklalit sei Haovdim Haivriim Böerec Jiszrael

NOVEMBER 14-ÉN
ERRE A JELRE SZAVAZZ!
Erec Jiszraeli Munkások Általános Szak szervezete

5796

Ä Hiszladrul llacieitoi HaSdaliim
„Chug Kotüimo" ***

MAGYAR NYELVTERÜLETEKRŐL SZÁRMÁZOK KÖRE 
folyó hó 10-én, péntek este 7 órakor LTODON a Café Merkazit, 

Rechov „Htíé’’ 60 szám alatt

nagy-gyülést tort

Előadók:

Sauber Mihájüovits Sándor 
tat Binstok Albert
■i Or. Weisz Dezső s

6804

Warsavszki színész és társai 
a tel-avivi törvényszék előtt

King George utcai rablás két tettese beismerő' vallomást 
míg harmadik társuk tagadja a vádat

tett,

A Hisitaarut Hacionim Haklaliim
KÖZÉPPÁRT

JAFFA
folyó hó 10-én, péntek este 7.30 órakor Jelfán a ZLIL mozgóban 

(főposta mellett)

NAGY- tart
BLöadőR:

2t
Ch. Levanon 
Eisenberg 
A. Michael 2$

(-5786)

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósító­
jától.) — A King George uccai 
rablótámadással vádolt Menasche 
Warschawszki, a Li-La-Lo színház 
tagja, Friedrich Fischl és Jaquea 
Lebel, keresztény, francia bünpe- 
rét tegnap kezdte tárgyalni dr. 
Bár-Zákáj, a tela vivi törvényszék 
elnöke. A vádirat szerint nevezet­
tek ez év június 23-án, délelőtt 
10 órakor behatoltak Lichter Ma­

rina idősebb hölgy King George- 
uccai lakásába, tompa tárggyal 
fejbeverték és miután az öregasz- 
szony eszméletlenül terült el a 
földön, 36 fontot raboltak el a 
szekrényéből.

Fischl és Warschavszki beismer­
ték tettüket, mig Jaques Lebel ta­
gadta a vádat és ezért a vádható­
ság 22 tanújának beidézése céljar 
ból a tárgyalást elnapolta.

Januárig lebonyolódik 
a 3000-es magyarországi alijja

A Szochnut közlönyének érdekes adatai 
a romániai és magyarországi alijjáról

Kiál Cionista Szervezet
KÖZÉPPAR-T

CHUG OLEJ EURÓPA SZNIF NATANJA
Ma, csütörtökön, M60 november 9-én este 8 órakor Natanján, 

a Haezrach-házban

Dr. Arnsberg Paul
az országos vezetőség tagja

beszél „A SZABADSÁG VESZÉLYBEN __
A JELEN FELADATA" címen,

Boléjlésdíjtalan. AZ előadás nyelve német (5754)

Szombaton nyílt meg nagy ér­
deklődés közepette a festő és szob 
rászmüvészek helyiségében a kitü 
nö S. Schlesinger festőművész ki­
állítása.

Itt említjük meg, hogy a Kar- 
mol-hegyen levő Moriah moziban 
minden péntek délután fél 4-kor 
koncertet rendeznek, ahol a haifai

A Hitachdut 
Oléj Hungária

közleményei:
JERUZSÁLEM

Jeruzsálemiek figyelmébe! Színi 
és előadói tanfolyamunkra jelent­
kezők figyelmét felhívjuk, hogy 
személyes bemutatkozásuk nem 
elegendő. Kérünk rövid életrajzot 
is, minthogy a tanfolyam ingye­
nes és csak a jelentkezők azon 
csoportját tudjuk felvenni, akik­
nél komoly, folytatólagos érdeklő­
désre lehet számítani.

PETACH-TIKVA 
1. A héber kurzusra eddig csak 

tizenöten jelentkeztek a magyar­
ajknak közül. Jelentkezzenek tö­
megesen, hogy magyarajka taní­
tót kaphassunk. Jelentkezés a 
FICA-lskolában hétfőn és szerdán 
7 és 8 óra között. — 2. A tagsági 
dijak beszedésével és uj tagok 
megszervezésével Klein Jesajahut- 
Sándor urat bíztuk meg.

A Szochnut kiadásában megje­
lenő Alijja Közlöny legújabb szá­
ma adatokat közöl többek között 
a_ romániai és magyarországi alij­
járól. Romániából — Írja a Köz­
löny — 1949 november, illetve az 
uj alijjahullám megindulása óta 

45.250 olé érkezett az országba. A 
romániai alijja az utóbbi hóna­
pokban átlagosan hétezer lélek kö 
rül mozgott. Ez a szám október­
ben is elérte a hatezret. A téli hó­
napokban bizonyos csökkenés fog 
beállni az olék számában, remél­
jük azonban, hogy a téli hónapok" 
elmúltával a szám ismét emelked­
ni fog.

- A magyarorszagi alijjával kap­
csolatban az Alijja Közlöny szó- 
szerint a következőket Írja: „Az a 
400 főnyi alijjacsoport, amelynek 
a magyar hatóságokkal kötött e- 
gyezmény értelmében októberben 
kellett volna elindulnia, rajtunk 
kívül álló okok miatt nem indult 
el Budapestről. Ez a csoport no­
vember hónapban fog megérkezni 
az országba. A háromezres kvótá­
ból még fennmaradó 800 olé szin­
tén meg fog érkezni decemberben 
és januárban. A magyarországi 
alijja jövőbeni sorsáról még sem­
mi biztosat nem lehet tudni.”

Egyelőre megindult a rendes munka 
a tel-avivi és iaffai kikötőben

Keddig várnak a munkások a Hisztadrut békéltetőbizottságának 
döntésére

KERÁMIA
glazirozó-nö

kí egyben festeni is tud, azon­
nali belépésre kerestetik. — 

Ajánlatokat COOP. HEMAR 
Ltd. Jeruzsálem POB 824 
kérünk. 5748

A telavivi és jaffai kikötő mun 
kásái tegnap reggel felvették t_ 
munkát. A jaffai kikötőben egyet­
len hajó horgonyzott, amelyről el­
kezdték az áru kirakását. A ki­
kötő vezetősége felszólította 
szállítmányozó irodákat, hogy sür­
gősen rendeljék át Tel-Avivba 
azokat a hajókat, amelyek a par- 
napos sztrájk alatt Haifára men­
tek át. A vezetőség egyébként Ígé­
retet tett a munkásoknak, hogy 
mindegyikük számára biztosítani 
fogja a megállapodás szerint járó 
minimális munkanapokat.

A Hisztadrut vezetőségének há­
romtagú bizottsága, amelynek fel­
adatául tették, hogy a kikötői 
munkások és a vezetőség konflik­
tusában döntsön, tegnap délelőtt 
megtartotta első ülését. A bizott­
ság meghallgatta a munkások 
üzemi tanácsának közlését, amely 
szerint hajlandók a munkát ked­
dig folytatni, hogy a bizottság 
rendes légkörben folytathassa, 
munkáját. A bizottság ezután a 
szállítómunkások szakszervezeté­

nek megbízottját hallgatta ki és 
úgy döntött, hogy ma fogja kö­
vetkeztetéseit nyilvánosságra hoz­
ni.

A kikötői munkások egyébként 
tegnap küldöttséget menesztettek 
Haifára, hogy tárgyaljon az otta­
ni kikötőmunkások üzemi tanácsá­
val, amelynek támogatását akar­
ják kérni bérköveteléseik teljesí­
tése érdekében.

— Autóbuszon fognak alijjáznl 
az iraki zsidók? Bagdadban olyan 
tervekről terjedtek el hírek, hogy 
az iráki zsidókat Transzjordánián 
keresztül autóbuszokban fogják 
alijjáztatni. A terv annál is figye­
lemreméltóbb, mert az iráki zsi­
dók állandóan növekvő számban 
jelentkeznek alijjára és nincse­
nek repülőgépek az ideszállifá- 
sukra, ugyanakkor Ciprus kormá­
nya vonakodik nagyobb számú 
iráki ólénak a szigeten való tar­
tózkodást engedélyezni addig, míg 
folytathatják útjukat Izraelbe.

művészek Beethoven és kortársai­
nak müveivel fognak szerepelni.

Az államvasut elhatározta, 
hogy Haifa forgalmasabb pontja­
in vasúti menetjegy irodákat Aliit 
fel. Ha a terv megvalósul, az úgy 
tájékozódás, mint a jegyekért va­
ló sorbanállás szempontjából nagy 
előnyére lesz az utazóközönség­
nek,

n

n

Magyarajka olék!
ŐRKÖDJETEK ÉRDEKEITEK FELETTI 

SZAVAZZATOK AZ EGYETLEN BIZTOS MAGYARAJK«! JELÖLTRE

HIRSCH ZEEV-re
A TEL-AVIVI HOH VEZETŐSÉGI TAGJÁRA!

Szavazzatok a fi listára!

n
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i—hírek—I Óvadék ellenébe n
5711 Chcsván 29, csütörtök 
1950 november 9.

Az Uj Kelet előfizetési ára 
negyedévre 2.400 IL.

— Baleset érte Ben Gurion fele­
ségét. Jeruzsálemből jelentik 
Paula Ben Gurion asszonyt, a mi 
niszterelnök feleségét baleset érte. 
A lakásában elcsúszott és eltörte 
a karját. Beszállították a Jeruzsá­
lem! Hadassaa-kórházba. Ben Gu 
rion, akt a hét végén szabadságra 
akart utazni, a feleségét ért bal­
eset miatt elhalasztotta szabadsá­
gát.

— Ellopták a skót királyi her­
cegnő ékszereit. Londonból jelen­
tik: Az elmúlt hét szombatján egy 
GuíBford melletti villából ismeret­
len tettesek ellopták a skót kirá­
lyi hercegnő 60 ezer font értékű 
ékszereit. Minthogy a Rendőri nyo­
mozás eddig nem vezetett ered­
ményre, most 5000 font jutalmat 
tűztek ki annak, aki az ellopott 
ékszerek nyomára vezet.

Haifán 1365 magánautó ka­
pott forgalmi engedélyt. Az uj 
forgalmi engedélyeket kibocsátó 
haifai bizottság vasárnap este 
közzétette az engedélyben része­
sített magánautók és jármüvek 
listáját. A bizottság döntése ér­
telmében 1800 kérvényező közül 
1365 autótulajdonosnak engedé­
lyezték a részleges, vagy korlát­
lan közlekedést a haifai körzet­
ben, amely Chedera és az északi 
határ között terül el.

— Megengedték nemzetközi vá­
laszbélyegek vásárlását és küldé­
sét. A pénzügyminisztérium devi­
zahivatala megengedte, hogy a 
postahivatalok személyenként leg­
feljebb három nemzetközi válasz- 
szelvényt adjanak el. Ugyancsak 
megengedik, hogy a válaszkupono 
kát külföldre küldjék, egy levél­
ben azonban csak három darab le­
het belőlük.

Szabadlábra helyezték
a jertizsálemi aranycsempészes két toszereplöjét

A görög kormány uj konzult nevezett ki Izráelbe, aki lefolytatja 
a vizsgálatot a csempészési ügybe belekevert alkonziü ellen

Tol-Aviv, (az Uj Kelet tudósító- vonatkozik rá.
Kedden a diplomáciai kar rang­

időse, a francia követ, hosszabb
jától). — A nemzetközi valuta­
csempészési ügy rendőri vizsgála­
ta befejezés felé közeledik. Novi­
kov Sámuelt, aki 6000 dollárt 
adott kölcsön az óvárosi csempé­
szeknek, a rendőri kihallgatás 
után a járásbiró utasítására 4000 
font óvadék ellenében szabadlábra 
helyezték. Ugyancsak szabadlábra 
helyezték 1000 font óvadék ellené­
ben Jakob Meiseist, akit az ügyész 
ség azzal vádol, hogy 80.000 dollárt 
adott a csempésztársaságnak, 
mely az összegért az óvárosban 
aranyfontokat vásárolt ée azokat 
a tel-avivi piacon továbbadta.

Jeruzsálem! közlés szerint az 
Izraelben tartózkodó külföldi dip 
lomáeiai kar tagjai szokásos heti 
ülésüket kizárólag azon vád kivizs 
gálásának fogjá szentelni, amely 
szerint Konstantin Ponjotokosz 
görög alkonzulla! kapcsolatban ál­
lott az óvárosból aranyat csempé­
sző bandával.

A diplomáciai kar állást fog 
foglalni a váddal kapcsolatosan és 
le fogja vonni következtetéseit, 
akárcsak a belga konzul esetével 
kapcsolatosan, akinek a kocsijá­
ban csempészett textilanyagot ta­
láltak. A diplomáciai kar nem fog­
lalkozik az olasz követség egyik 
tagja ellen felhozott hasonló vá­
dakkal , mert ez az alkalmazott 
csupán tisztviselő a konzulátuson 
és a diplomáciai védettség nem

tárgyalást folytatott 
Jeruzsálem! kerületi

dr. B 1 r á n 
kormányzó­

val a nagy csempészési botrany- 
nyal kapcsolatban.

A görög kormány egyébként 
időközben úgy döntött, hogy Mo- 
szkopolusz személyében uj konzult 
küld Izráelbe, akinek legelső fel­
adata lesz a Jeruzsálem! görög al- 
konzul ellen felhozott vádak ki­
vizsgálása. Az alkonzul azt állítja 
a sajtóval közölt nyilatkozatában, 
hogy „a zsidó újságok propaganda 
jónak áldozata,” bár elismeri, 
hogy Ismert egy keresztény nőt, 
akit azzal gyanúsítanak, hogy
résztvett a Jeruzsálem! aranycsem 
péseésekben.

Abdallah
ismét Bagdadba repült

A transzjordán parlament erős bírálatban réiwwitotte 
a király „önkényes” külpolitikáját

rostM A
és elsőrendű

vasesztergályost
felveszünk.
Schlesinger-Waldmann, 
fémárúüzem 
Tel Aviv, Hasaron 10.

Bagdad (APP). — Abdallah 
transzjordán uralkodó, aki alig 
négy hete járt legutóbb Irákban, 
szerdán reggel repülőgépen ismét 
Bagdadba érkezett, mig a transz­
jordán királyné már egy nappal 
előbb az irákj fővárosba repült. 
Abdallah csak néhány napig ma­
rad Bagdadban és látogatását az 
indokolja, hogy unokahuga, Alyah 
iraki anyakirálynö súlyosan meg­
betegedett és állapota válságosra 
fordult.

Abdallah királyt a repülőtéren 
Abdul Illah régcnsherceg és Muri 
Said pasa miniszterelnök, vala­
mint az iráki kormány több tagja 
fogadta. Megérkezése után Ab­
dallah azonnal a Haritiah-palotá- 
ba hajtatott, ahol tartózkodása I 
alatt lakni fog. Politikai korok 
hangsúlyozzák, hogy a transzjor­
dán uralkodó látogatása kizárólag 
családi jellegű.

Amman (AFP). — A transzjor­
dán képviselőház kedden este vá­
laszolt a király trónbeszédjére és 
erős kritikát gyakorolt a király
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MINDEN ESTE

TEL AVIV SZENZÁCIÓJA
a romániai mesterhegedüs

A N D RE Y
és zenekara

játszik szórakoztató és tánczenét.
A mikrofonnál: MISS CHALINA JÉS TULLY 

Blsőrangú konyha! Kitűnő kiszolgálás! 
Kellemes hangulat!

MINDEN SZOMBATON ÖTÓRAI TEA

TEL-AVIV, csütörtökön, nov. 9-én
OTHELLO

RISHON-LE-CION, csütörtökön, 
november 9-én

A NÉGY MEGÁTALKODOTT 
A rendes előadások kezdete 

este 8 órakor.

Lizbaeli ÜPERAj
Tel-Aviv, kedden, november 4-én 

este .9.30 órakor:
MANÓN

Edis de Philip felléptével. 
Karmester M. Golinkin. 

Jegyek: Beilin, Allenby 67 sz. 
telefon 5018

|—RÁDIÓ—I

bel- és külpolitikája felett, 
lyet „önkényesnek” jelölt meg. 
transzjordán képviselőház sürgeti 
a;parlamentl határozatok végrehaj 
ta'sát, különösen a törvénykezési 
javaslatok, a személyi- és sajtó- 
szabadság, az igazságügyi hatósá­
gok függetlensége és a szociális 
igazságok terén.

Külpolitikai téren a transzjor­
dán képviselőhöz a vállalt kötele­
zettségek végrehajtását követeli, 
azzal a feltétellel, hogy a kölcsö­
nösség- alapján és az arab érdekek 
kellő mérlegelése után történjék. 
Az arab államok közötti együtt­
működésre vonatkozólag a transz-! 
jordán képviselőház katonai, poll-' 
ti kai és gazdasági blokk kiépíté­
sét kíván.

Élelmezési hírek

na-art niirrin

Közértéül! közlemények

6577

BAR / KABARÉ 
ÉTTEREM

Tel Aviv, Hayarkon u. 
Telefon: 66429. 

Szombattól, 1960, november 11-től kezdve 
W SZENZÁCIÓS MŰSOR — UJ MŰVÉSZEK

73.

JOE TURNER
* világhírű néger énekes és zongorista Hollywoodból, 17 pont­
tal második a legkedveltebb artisták világlistáján
SUSY MIRON, as ismert spanyol táncosnő,
FRUt a budapesti világhírű szakszofonos,

*OSITA-trie, Agees ée Oerey, újt
továbbá a telje«, gazdag Semad ar-müaor.

BRUSH SMIL zenekara, szólistáival.
Minden szombaton ötórai tea, tánc, teljes műsorral. __ Hét­

köznapokon délutáni hangverseny — díjtalan belépés. __ Eskü­
vők, bár-micvák stb rendezése a nagy, elegáns teremben. - 
Legfinomabb kóser konyha. 5315

6.30: Máh tova, 6.35: torna, 6.45: 
zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek, 10: hang­
lemezek, 10.30: zene négy zongo­
rára, 10.45: délvidéki zene, 11: dél- 
előtti hangverseny, 12: szórakoz­
tató zene, 13: könnyű zene, 13.30: 
hírek, 14: angol hírek, 15: francia 
hírek, 16.15: szórakoztató zene, — 
16.30: operarészletek, 17: könnyű 
zene, 17.30: M. Lusztig zongora- 
játéka, 18: hírek, 19: jiddisnyelvü 
adás uj olék részére (rövidhullá­
mon), — 19.45: Tenách-részletek 
(Smuél I. 31), 20.30: hírek, 21: a 
rádió zenekarának könnyű zenci- 
és dalmű sora Regina Homszka 
(mezzoszoprán) szólóénekével, — 
22.15: angol hírek, 22.25: hirössze- 
foglalás, 22.30: Bizet „Carmen" c. 
operájának II. felvonása az izráeli 
opera előadásában (hangfelvétel).

Havi részletre is!
MINDEN ÁREMELÉS NÉLKÜL 

eladunk jutányosán bútorokat és rekamiékat, európai és bel­
földi gyártmányokat. — A bukaresti királyi udvar szállító jár 
nak vezetése alatt saját kárpitos műhelyünk van, ahol ren­
deléseket és javításokat vállalunk.

Sikunukat is berendezünk!
BÚTOR Ali bit AZ

TEL AVIV, TinnvtrELDOB UTCA 32
6313

MŰSZAKI
FELSZERELÉSI TÁRGYAK 

KIÁRUSÍTÁSA
Az elhagyott javak kezelösége 

ezúton jelenti be, hogy a jaffai 
raktáraiban levő alábbi műszaki 
felszerelési tárgyakat bocsátja el­
adásra:

1. Mozigépek; 2. gyári berende­
zések; 3. különböző gépek és alkat­
részek. Részletes katalógus kap­
ható naponta — péntek kivételé­
vel — reggel MiQ—l óra között az 
Apotroposz jaffai raktáraiban 6. 
számú (Feisal) utca 57 szám. A 
kiárusításra kerülő tárgyak meg­
tekinthetők a helyszínen. Kívána­
tos, hogy a látogatást előzőleg 
megbeszéljék a 80549 sz. telefonon.

Ajánlató Kát elfogadunk a fenti 
csoportok bármelyikére külön-kü- 
lön, vagy az összes csoportokra 
együttesen. Egyes gépekre vonat­
kozó ajánlatokat nem fogadunk 
el. Elővételi jogot biztosítunk an­
nak, aki az egész anyagkomplexu­
mot megvásárolja.

Az ajánlatokat zárt borítékban 
kell benyújtani az Apotroposz fő­
irodájához, Jaffa, 302 utca 10 se. 
(Bét Carasso), 4. számú szoba, a 
hét bármelyik napján reggel 9—1 
óra között. A borítékra a követ­
kező szöveg írandó: „Hácóá lik- 
niát cijud techni’'.
Az ajánlattevőknek az ajánlatban 

foglalt összeg 10 százalékáról 
bankgaranciát kell mellékelniök. 
Az ajánlatokat legkésőbb 1950 no­
vember 30-ig kell benyújtani.

Az Apotroposz nem vállal köte­
lezettséget arra, hogy elfogadja a 
legmagasabb ajánlatot vagy hogy 
bármelyik ajánlatot el fogja fo­
gadni.

Ab elhagyott vagyonok 
kezelösége.

Tel-Aviv és déli kerület. Karfiol 
a 7-ik kerületben 250 gr. (táv-267). 
Sárgarépa a 2. és 3. kerületben 
250 gram (táv-278) álef és bét ka­
tegóriájú szelvénytulajdonosoknak. 
November 11. és 15. között a vege­
táriánus öregek a következő he­
lyeken iratkozhatnak fel különle­
ges élelmiszerjegyekre: Kaplan, 
Hakarmel u. 11, Neustadt, Ben- 
Jehuda u. 83, Millstein Alijja u. 29. 
Klementina a 6, 7. és 8. kerületben 
500 gram (táv-259). Hagyma a 6,
7. és 8. kerületben 400 gram (sin- A 
álef-7). Szárnyashús betegeknek: 
a chet-álef kategóriájú jegytulaj­
donosok 790 gram (chet-álef-17), 
chet-bét kategóriájú jegytulajdo­
nosok 600 gram (chet-bét-5), chei- 
dálet kategóriájú jegytulajdono­
sok 500 gram szárnyashúst kapnak 
a chet-dálet egyik szelvénye fejé­
ben.

Givátájimban pénteken fejezik 
be a szárnyashűs osztást. A fej­
adag 250 gram (sin-dálet-6).

Friss hús a déli kerületben.
Herzlián és a Chéfer-völgyi fal­

vakban 100 gr. friss hús fejadagot 
osztanak (rés-28). Nehéz fizikai 
munkások 500 gramos pótadagot 
kapnak a különjegy 6-ik szelvé­
nyére. Natanján és környékén, 
Petach Tikván és környékén, va­
lamint Rechovoton és környékén 
150 gramos fejadagot osztanak % 
kuf-1-2 szelvényre. Várandós nölc 
300 gramos pótadagot kapnak a 
gimel-szelvényre.

öreg emberek részére különle-* 
ges élelmiszer jegyeket Tel-Aviv 8. 
kerületében, Jaffán és Jebelián 
november 14. és 15-én, kedden és 
szerdán osztják ki délelőtt 9 — 1 és 
délután 3—9 óra között. Jaffán 
Stuhl Dávid baromfikereskedésé­
ben King George u. 45. Azok a tel- 
avivi, valamint vidéki öreg embe­
rek, akik még nem kapták meg 
jegyeiket, várják be az újságban 
megjelenő értesítést, ebben az ügy­
ben nem kell az élelmezési fel­
ügyelőséghez fordulniok.

Északi kerület. Tojás: gyerme­
keknek 6, felnőtteknek 4 (lámed- 
19). Szárnyashús csak betegek ré­
szére. Hal: 150 gram élő ponty 
(sin-gimel-17). Hagyma: 400 gram 
(táv-225). Paradicsom: 500 gram 
(táv-211) álef és bét kategóriájú 
jegyekre. Klementina: 250 gram 
(táv-197).

JERUZSÁLEM. Burgonya: 4, 8. 
és 11. kerületben egy kiló (sin-bét- 
22). Paradicsom: 1, 3. és 4. kerü­
letben 250 gram (táv-15). Cékla:
6-ik kerületben 250 gr. (táv-212). 
Klementina: 2, 4, 6. és 11. kerület­
ben 250 gram (táv-217). Friss hús 
190 gram (kuf-1-2). Kilónkénti ára 
520 mii. Várandós anyák 300 gr. 
pótadagot kapnak a 33. sz. szel­
vényre, betegek 500 gramos pót­
adagot az orvosi kamara igazolá­
sa alapján. Azok a jeruzsálemi fo­
gyasztók, akik bármilyen ok miatt 
nem fogyasztanak húst, a bét-28 
szelvény ellenében 3 tojást kap­
hatnak bármelyik Tnuva-, Te ne-, 
vagy El-Al-fiókban. Tojás: gyer­
mekeknek 6, felnőtteknek 4 (lá- 
med-19).

Polgárok seabed fóruma Boor Sóvá*
A Mifleget Poale Erec Jiszrael beér-sévai tagozatának magyar 
nyelvterületről származó köre f. hó 12-én, vasárnap este 8 óra­
kor a Mapai párthelyiségében a futball-pálya mellett)

nyilvános gyűlést
rendez, amelynek keretében

TUVIAHU POLGÁRMESTER
válaszul a polgárság kritikáira, panaszaira, vagy javaslataira. 
E Szabad Fórum-rendezvény célja felszínre hozni mindazon 
problémákat, melyek a lakosság körében a városvezetüség mun­
kájával szemben felmerülnek. A városvezetőség ezáltal ad mó­
dot a polgárságnak, hogy javaslataival konstruktiv módon já­
ruljon hozzá az épülő uj város kepének kialakításához és hogy 
ezáltal szorosabbra fűződjék a kapocs a városháza és a lakos­
ság között.

KÍVÁNSÁGAITOK teljesítését 
CSAK TÖMEGES MEG JELEN ÉSTEK BIZTOSÍTJA! 

ÉLJETEK u Ot. tOKU.tCIA-ADTA JOGAITOKKAL! 
LEGYETEK AZ ORSZÁG Él'1.0 TOLGAKA1!

Közkedvelt *| Hl 3

Magyar konyha
változatos és Ízletes ételekkel

FISCH
TEL AVIV, Allenby 7«. I. em.

Keresünk állandó munkára

önálló lakatost
DÉLKAN LTD, Búmat la., 
Nachlat Ganim, Baskov jjeo- 
kolof (Kvíz Herslla). HH

Eladó Ingóságait legjobban érté­
kesítheti L&mpel és Fóliáknál, — 
Jaffa, rech. Éjiét 18., volt Jafio-
T.-A.-út.

Cipéeaeegédet azonnal felveszünk 
elsőrangú jó kézimunkára. Fieek- 
ler Testvérek, Halfa, Herzl 2.

b-TW

JÖ TUDNI! Kristályt, porcellán-
szervlzt, szőnyeget, régiséget, dísz- 
és értéktárgyat vesz, elad: Occa­
sion „Louvre" vezetője, Weis», 
Haifa, Menachem u. 2 (Herzl 48, 
saroképület). b712

Fodrászníít, aki manikűrözni is 
tud, továbbá tanulólányt azonnal­
id keres: Salon SARA, Tel Aviv, 
Bon Jehuda 00. Tel.: 8666. b 802

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger u. 8. se. 

Telefoni 67677.


